

楼市利好政策落地,改善型成交占比增加,冰雪游“出圈”效应加持……

一季度冰城二手房市场初现“小阳春”

■本报记者 刘述波

“3月份,我们用了23天时间,就完成了去年同期一个月的销售业务。进入4月之后,成交量仍在小幅增加,二手房迎来‘小阳春’的态势已经初步呈现。”近日,大盛地产相关负责人说。

来自贝壳网哈尔滨站的统计分析显示,在银行、公积金、政府补贴等一系列利好政策以及冰雪游“出圈”等因素加持下,一季度该平台主城区6区二手房成交量约为11000余套,同比增长149%。

看房者增多

“我家的房子是清明小长假期间挂牌销售的,几天时间,好几个买家联系看房。”道里区群力家园业主张女士告诉记者,她准备出售建筑面积147平方米的住宅,联系看房的客户多是二孩家庭,或者准备将原来小房换成大房的客户。

省外客购房

在冰雪游火爆“出圈”带动下,一季度哈市建筑面积40—50平方米的二手房成交量上升。

“买下这套房,一方面是自己家人、朋友来哈游玩时居住,闲暇时还可以作为民宿进行出租。”日前,江苏人王先生在贝壳网上,通过远程操作的方式买下一套毗邻地铁口的建筑面积约

改善型房源成交占比增加

大盛地产区域经理郝景坤介绍,今年一季度,该公司二手房成交的改善型客户明显增多,百万元以上的交易量同比上涨30%;同时,追求品质的客户明显增多,装修好的三室户型成交量同比上涨35%,是历年少见的。

40平方米的一室一厅房产。

负责牵线操作的大盛地产经纪人李告诉记者,王先生今年1月份和家人一起来哈旅游时,在南岗区西大桥附近租住了一间民宿。沉醉于哈尔滨冰雪游的魅力,也看好城市的潜力和未来发展空间,回到家后,王先生便通过网上VR看

成交量增加

多项利好助力楼市回暖

“当前,无论是二手房还是新房,价格基本上仍在下行,市场‘以价换量’特征明显。”哈市房地产业内人士介绍,过去由于房价过高,潜在需求得不到释放。本轮楼市调整过程中,通过二手房业主让利和房企降价促销,价格不断下行,刺激了刚性和改善型需求入场,市场成交进一步得以放大,有望助力楼市进一步回暖。

从年初LPR降至3.45%,到公积金贷款额度

提高,再到哈市出台《关于进一步促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展的若干措施》明确各类人才购房补贴,卖旧房买新房每平方米补贴100元、双职工公积金贷款提至100万元……“这一系列利好政策,使哈市一季度二手房市场的‘小阳春’态势较为明显。”贝壳网哈尔滨站相关负责人表示,根据贝壳网数据,西安、长沙、上海、哈尔滨、合肥、武汉、深圳、杭州等城市的市场复苏较

记者在58同城、安居客、贝壳网等二手房网站看到,三室房源在推介描述中,均把“装修好、拎包入住、家具齐全”等作为关键词予以强调。

贝壳网哈尔滨站负责人介绍,近年来,随着二孩家庭增加和生活水平提升,二手房市场中改善型需求明显增加,看房的客户量总数也不断增加,改善型群体在总成交的占比中已经提高到30%左右。

房的方式,选择了一套毗邻地铁、装修较新的房源,最终经与房主协商,以45万元的价格成交。“哈尔滨去年冬季旅游的火爆和明年即将举办的亚冬会,都会给房地产市场带来热度。没准哪天房价就会涨起来,不如早点下手。”王先生说。

记者在采访中了解到,在哈文旅置业的省外客户,多选择中央大街、防洪纪念塔、索菲亚教堂、红专街等景点、市场周边,以及松北、南岗、道外、香坊等城区地铁沿线周边。

好,自春节以来复苏较快,且线上热度势能坚挺,因此,具备一定的“小阳春”热度基础。

“哈市筹备亚冬会,城市基础设施不断完善和提高;四季分明文旅资源声量在进一步放大;楼市利好及吸引人才政策陆续落地实施……都将会对冰城楼市平稳健康发展起到积极推动作用。”该负责人说。

经济观察

Jing ji Guan Cha

下“绣花”功夫,让老建筑展现原态之美

中华巴洛克历史文化街区三期改造推行“一栋一档”“一楼一策”,保留历史信息、保持完整风貌

■王德宇 宋怀志 本报记者 张旭升文/摄

春暖之时,道外区中华巴洛克历史文化街区游人如织。几米之隔,由哈城发投集团组织建设的项目三期改造正在紧张施工中。

道外区中华巴洛克历史文化街区是百年前哈尔滨民族工商业发源地,也是全国现存规模最大的中华巴洛克建筑群,保留着原有街道和院落布局。三期改造项目南起南勋街、丰润街,北至同发头道街、友谊东路、地灵街等,西起景阳街,东至南十道街、北十道街,占地面积20.41公顷,改造建筑面积约18.6万平方米。目前,62栋历史和文物建筑已展开施工。

慢工细活作业

将施工影响降到最低

早8时,走进靖宇街,周边各个施工区域已经忙碌起来,围挡后面传来工人们商量工序的交谈声、机器的切割声及锤子的敲击声。

哈第四百货商店原址大楼外,工人正在脚手架上用水泥维修建筑立面。与项目指挥部沟通后,记者进入亨得利原址大楼。大楼建筑外立面已经修缮完毕,楼内中式木制围廊安装到位,初步呈现出建筑原态之美。工人们分组进行暖气主管线焊接、木制花格棂条盖面打磨、庭院木制回廊及清水墙面修复、水钻打孔安装……施工中,在修旧如旧的同时,完善房屋的使用功能。

“现在大多庭院楼栋进行的都是这种慢工细活作业。”项目指挥部工作人员介绍,三期项目实行单个区域封闭施工管理,严格执行安全文明施工要求,专人看守现场大门,控制扬尘和噪声,把对周边居民生活的影响降到最低。

尚志市水毁桥梁灾后重建工程开工

预计今年建成通车

本报讯(记者 王东文/摄)日前,尚志市珠江桥水毁灾后重建工程项目开工,同时,亚跃10号桥、长寿乡永庆村山关大桥、苇河镇基建桥、帽儿山镇安民社区水毁道路桥梁等水毁路桥灾后恢复建设项目将陆续开工。据悉,尚志市所有水毁桥梁今年将全部建成通车。

珠江桥水毁灾后重建工程总投资0.25亿元。记者在项目现场看到,挖沟机正在清理场地和吊装物料,工人忙着搭建钢架、安装防护网,一派繁忙景象。据施工单位工作人员介绍,拆除现状桥梁后将新建桥梁,总长100米,跨径布置为4×25米简支小箱梁桥,宽度为28米,新建桥梁面积达2800平方米。珠江桥水毁灾后重建工程竣工后,将有效改善尚志市的交通状况,提升城区形象和吸引力。



施工人员精细打磨装饰老建筑。

力求“最小干预” 最大程度复原建筑风貌

“三期改造遵循‘保护与利用相结合’思路,高标准高质量打造‘中华巴洛克建筑艺术殿堂’。”哈城发投集团相关负责人介绍,项目推进中,通过“点、线、面”相结合的方式,下“绣花”功夫,做到修旧如旧,“让城市留下记忆,让人们记住乡愁”。

溯源,创建“一栋一档”。技术人员按原样恢复的原则,在前期勘察过程中全部留存依据。比如,利用无人机进行多视角拍摄,采集信息,为后期修缮提供文物本体及周边环境的详细影像资料;利用摄影测量技术和三维重建技术,实现文物建筑的数据化分析和建档,做到每一个楼栋庭院都有自己的详细数字档案,包括建筑立面造型、色彩、图案、构件等元素的档案。

为最大限度恢复原有色彩,技术人员采用分光测色色差仪,对外墙原有原始留存色彩分区域分部位测量,并记录相关数值,为后期外饰面色彩提供溯源依据。

设计,遵循“一楼一策”。修缮设计过程中,设计人员采用“可逆性”和“最小干预”的理念,最大限度保留建筑历史信息,保持街区完整风貌。比如,在修缮“老字号”洗浴建筑过程中发现,其天花板采用的是红砖材料,呈现出波浪造型。为此,项目团队重现当时工匠的工艺,最大程度复原建筑风貌。

施工,下“绣花”功夫。街区建筑细部花饰多样、线条丰富,在窗四周、女儿墙及入

口顶部大量使用灰雕花饰进行装饰。灰雕样式复杂,技术人员按原有留存线条及花式,通过原工艺、原工法力求还原。原享得利、原厚德福基础加固为柱基础,因施工部位空间有限,无法实现机械打桩,施工人员自制螺旋水钻,人工钻孔,解决了在有限空间打桩的难题。

科学严谨推进

62栋老建筑已展开施工

施工单位省建工集团、哈建工集团分别在现场建立了中华巴洛克历史文化街区三期项目信息化指挥中心,搭建建筑实体数字化平台、工地现场数字化管理平台、管理活动数字化平台,优化项目组织、统筹计划安排、严格施工管理等,有力推进了项目建设。

三期项目于3月15日复工。截至目前,62栋历史和文物建筑已展开施工。其中,12栋文物和21栋历史建筑启动修缮施工,23栋建筑基本完成修缮;对2栋文物建筑、16栋历史建筑、11栋其他建筑完成抢修加固;已接收建筑完成文化挖掘等工作。近期正在开展历史文化建筑室内顶棚穿线,筑墙体补砌,室内强弱电管线安装,水暖、消防管线安装和门窗油饰等工作。

“我们肩负着‘历史文化名城保护者’,助力建设特色文化之都’责任。”哈城发投集团相关负责人说,“将始终本着对历史负责、对城市负责的态度,发挥向一流学习、超越的实干精神,科学严谨、稳中加快推进工程建设,力求最大程度恢复呈现中华巴洛克建筑之美,为激活、释放历史文化街区巨大价值作出创新实践努力。”

项目建设 进行时



右图:珠江桥水毁灾后重建工程施工现场。

加强融资服务 助力经济发展

哈市举行政银担企对接会议

本报讯(记者 刘首辰)日前,市工信局、市财政局联合组织开展政银担企对接会议,进一步加强对中小微企业的融资服务,缓解中小微企业融资难、担保难和银行放款难问题提供有效的解决路径。

金融机构、担保机构和企业在会上进行对接洽谈。工商银行、龙江银行、哈尔滨银行、哈尔滨联合农商行、企信担保集团、科创担保公司、企信小贷公司等机构分别向企业介绍金融产品;工商银行、企信担保、哈尔滨银行、哈尔滨联合农商行、企信小贷公司先后与部分企业签订担保业务合作协议、周转金业务合作协议等。

会议指出,金融机构、担保机构和企业要努力实现携手共赢,找准金融政策和产业政策的结合点,更好地服务地方经济建设,形成合力推进哈市现代化产业体系建设,加快发展形成新生产力,以技术创新推动产业创新,加快推进新型工业化。企业要讲究诚信,以良好的形象赢得金融机构的信任和支持,充分利用“稳企稳岗”“周转金”等金融政策,最大限度地争取融资支持。相关部门要构建互信共赢的合作关系,为缓解中小微企业融资难、担保难和银行放款难问题提供有效的解决路径。

突击队“三包”作业 确保道路净设施洁

会展中心周边启动精细化清理行动



环卫工人清洗人行道。

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)

为以整洁优美的城区环境迎接中俄博览会召开,日前,南岗区城管局抢抓早,抽调150名环卫工人组建突击队伍,通过“包片、包街、包段”的“三包”方式,对会展中心周边街路提前启动精细化清理行动。

南岗区为突击队伍配备刷子、拖布、钢丝球等加细作业工具,以及胶皮手套、防护面罩、靴子等劳保用品,对会展中心周边长江路、黄河路、红旗大街等街路进行精细化作业,通过采取“冲、洗、扫、拖、擦”精细化一体作业模式,对街路进行彻底“洗脸洁面”。

共建共管共享美好家园

八区体育中心 加速推进提升改造

(上接第一版)市政应急消防通道已完成场坪平整,绿化带场坪内的暴马丁香已栽植完成。

坚持绿色低碳环保 严控每道工序质量

场馆的结构安全是重中之重。“项目专班组织鉴定单位多次踏勘现场,组织设计单位编制结构加固设计方案,并聘请社会知名结构专家对方案进行专项论证,施工过程由论证专家进行质量控制,确保场馆结构安全。”哈城发投集团相关负责人告诉记者,在施工现场安全管理方面,团队遵循安全第一、预防为主、一票否决的原则,项目专班针对临时用电、消防安全等进行了应急演练。

“绿色、低碳、环保”贯穿场馆提升改造全过程。针对场馆建设中对环境质量有影响的建筑材料,项目专班严格按照执委会材料“白名单”目录选用。首先查验材料的合格证、检测报告等证明文件,在规定常规检测项目合格的基础上,再委托专业机构进行专项环保检测,将生成的数据进行分析,模拟现场使用场景进行预评估,合格后才使用。另外,对建筑材料的取样、选样、检测全过程进行跟踪,保留影像记录,确保整个过程

的透明和可追溯性,并对选定的材料进行展示及封存。

该负责人介绍,项目施工中严格控制每一道工序质量,实行报验制、样板制、交接检制度,施工质量既注重过程也注重结果,确保每道工序在隐蔽前符合要求,并留存影像资料。

每周对比施工进度 9月底完成建管交接

为保障工程推进进度,项目部门采取倒排工期、控制关键线路,并编制施工网络图的方式制定进度总计划。“我们把总计划分解成月计划和周计划,每周对比计划进度与实际进度,对滞后的工序分析原因及时调整。”哈城发投集团相关负责人介绍,针对三个场馆的不同特点,配备足够的人、机、料,并采用三个场馆平行流水的施工方法确保施工进度,计划在9月底完成项目建管交接。

“改造项目内容又多又细,全体参建人员进一步提高站位,把项目社会效益大于经济效益的思想贯穿建设全过程。”哈城发投集团相关负责人表示,在工程推进过程中,将从每个细节着手,做好安全管理、质量管理和进度管理,坚决保证项目高标准高质量完成。